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Protokół nr XXXI/09 

z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 27 lutego 2009 roku. 

 
 

 

Ad1. Otwarcie obrad.  

         

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka otworzył obrady i 

przywitał radnych, pracowników Starostwa Powiatowego oraz przybyłych 

gości. 

 

Ad2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia. 

        

         Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech 

Zielonka stwierdził prawomocność posiedzenia. 

 

         W dniu 27 lutego 2009 roku na sesji Rady Powiatu Sztumskiego obecnych 

było 16 radnych. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr1 do Protokołu nr XXXI/09. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr2 do Protokołu nr XXXI/09. 

 

Ad3. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Starosta Piotr Stec poprosił o wprowadzenie do porządku obrad  projektu 

uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wyrażenia stanowiska władz 

Powiatu Sztumskiego w sprawie zamiaru likwidacji VII Zamiejscowego 

Wydziału Sądu Grodzkiego w Sztumie. Starosta poinformował, iż w odstępie  

jednego roku jest to drugie stanowisko Rady Powiatu w tej sprawie. 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zaproponował aby: w punkcie 

9 obejmującym: „Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego” wprowadzić 
ppkt.” „h” w brzmieniu: „w sprawie wyrażenia stanowiska władz Powiatu 

Sztumskiego w sprawie zamiaru likwidacji VII Zamiejscowego Wydziału Sądu 

Grodzkiego w Sztumie. Ponadto Przewodniczący poinformował, iż radny Jerzy 

Wesołowski złożył wniosek, aby na obecnych obradach podjąć dyskusję na 

temat obecnej sytuacji SP ZOZ w Sztumie. Przewodniczący Rady 

zaproponował, aby dyskusję w przedmiotowej sprawie przełożyć na najbliższą 
sesję. 
 

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka odczytał proponowany 

porządek posiedzenia wraz z proponowanymi zmianami. 
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  Otwarcie obrad. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
3. Przyjęcie porządku obrad.  
4. Zatwierdzenie Protokołu nr XXIX /2008 i  nr XXX/2009   z sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego.  
5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7.7.7.7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego za 

2008 rok oraz informacja o stanie powiatowych obiektów i urządzeń użyteczności 
publicznej oraz obiektów administracyjnych – referuje Powiatowy Inspektor 
Nadzoru Budowlanego Adam KrzysztofikAdam KrzysztofikAdam KrzysztofikAdam Krzysztofik.    

8.8.8.8. Sprawozdanie z wydanych pozwoleń na budowę za 2008 rok – referuje Naczelnik 
Wydziału AB Wojciech BabalskiWojciech BabalskiWojciech BabalskiWojciech Babalski.    

9. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
a)a)a)a) w sprawie zamiaru likwidacji niektórych szkół wchodzących w skład Zespołu 

Szkół Zawodowych im Stanisława Staszica w Barlewiczkach– referuje 
Naczelnik Wydziału EK Aneta Aneta Aneta Aneta KwiatkowskaKwiatkowskaKwiatkowskaKwiatkowska.    

b)b)b)b) w sprawie uchwalenia regulaminu określającego zasady wynagradzania za 
pracę oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia 
zasadniczego oraz niektórych innych składników wynagrodzenia nauczycieli – 
referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta Kwiatkowska.    

c)c)c)c) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2009 rok – referuje Skarbnik Lucyna Lucyna Lucyna Lucyna 
BednarskaBednarskaBednarskaBednarska.    

d)d)d)d) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu, 
Ochrony Środowiska i Rolnictwa na rok 2009 – referuje Przewodnicząca 
Komisji Irena SzmiłyIrena SzmiłyIrena SzmiłyIrena Szmiłykkkk.    

e)e)e)e) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Społecznej i Bezrobocia, 
Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia na rok 2009 – referuje 
Przewodniczący Komisji  Sławomir BuzanowskiSławomir BuzanowskiSławomir BuzanowskiSławomir Buzanowski.    

f)f)f)f) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Sportu i Integracji 
Europejskiej, oraz Promocji Powiatu  na 2009 rok – referuje Przewodniczący 
Komisji Tomasz ChętnikTomasz ChętnikTomasz ChętnikTomasz Chętnik.    

g)g)g)g) w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 2009 rok – 
referuje Przewodniczący Rady Wojciech ZielonkaWojciech ZielonkaWojciech ZielonkaWojciech Zielonka.    

h) w sprawie wyrażenia stanowiska władz Powiatu Sztumskiego w sprawie 
zamiaru likwidacji VII Zamiejscowego Wydziału Sądu Grodzkiego w 
Sztumie.  

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
11. Wnioski i oświadczenia radnych. 
12. Sprawy różne.  
13. Zakończenie obrad 
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Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

przyjęcie porządku obrad wraz z proponowanymi zmianami. 
 

Porządek posiedzenia wraz z proponowanymi zmianami został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad4. Zatwierdzenie Protokołu nr XXIX/08 i nr XXX/09 z  sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zauważył, iż w protokole nr XXIX/08  w 

pkt. 8 ppkt. „a” brakuje załącznika w postaci sprawozdania z działalności 

Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego za 2008 rok. 

 Radna Jolanta Szewczun zwróciła uwagę, aby do Protokołu XXIX/08 

dołączyć wykaz radnych, którzy zapoznali się z protokołem. 

 

         Radni do w/w Protokołów  więcej uwag nie wnieśli. 
         Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

zatwierdzenie Protokołu nr XXIX/08 oraz nr XXX /09 z sesji Rady Powiatu 

 

Protokół nr XXIX/08 i nr XXX/09 z sesji został zatwierdzony przez aklamację. 
 

Ad5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
  

        Starosta Piotr Stec przedstawił informację z działalności Zarządu w 

okresie międzysesyjnym. 

 

         Dodatkowo poinformował radnych o tym, że w miesiącu lutym bieżącego 

roku: 

 

• uczestniczył w konferencji poświęconej X rocznicy Samorządu 

Województwa Pomorskiego. Konferencja odbyła się w Gdańsku, 

• wziął udział w posiedzeniu Powiatowej Rady Zatrudnienia, na którym odbył 

się wybór nowych członków. Pogratulował radnej Szewczun kolejnego 

wyboru na przewodniczącą Powiatowej Rady Zatrudnienia, 

•  uczestniczył w spotkaniu poświęconym zbliżającej się 80 rocznicy 

szkolnictwa polskiego na terenie powiatu sztumskiego, które odbyło się w 

Starym Targu  

• uczestniczył w odprawie w Komendzie Powiatowej Policji w Sztumie z 

Komendantem Policji, 

• uczestniczył w kilku spotkaniach z Posłami na Sejm RP, których tematem 

były projekty sportowe,  

•  uczestniczył w posiedzeniu Powiatowej Rady Pomorskiej Izby Rolniczej, 

które odbyło się w Starostwie, 
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• uczestniczył w spotkaniu w Dzierzgoniu w sprawie możliwości budowy 

boiska wielofunkcyjnego przy Zespole Szkół w ramach projektu Ministra 

Sportu, 

• uczestniczył w spotkaniu, które odbyło się w Departamencie Zdrowia w 

Gdańsku. Tematem spotkania był program naprawczy dla  szpitali tzw. „Plan 

B”. Ze wstępnych wskazówek wynika, że SP ZOZ w Sztumie mógłby 

skorzystać z trzech źródeł finansowania. Dotyczyłyby one zobowiązań 
cywilno-prawnych, poręczeń kredytowych oraz negocjacji z wierzycielami. 

Ostatnia opcja mówi o tym, że do każdej wynegocjowanej złotówki 

dołożyłby rząd. Po dokonanej symulacji finansowej przez panią Skarbnik 

byłaby to kwota niewiele więcej jak 3 mln złotych. Zważywszy na fakt, iż 
Powiat Sztumski byłby zobligowany przejąć zobowiązania SP ZOZ, to kwota 

ta nie rozwiązałaby problemu zadłużenia szpitala. Starosta poinformował, iż 
m-cu marcu br. na sesji w porządku obrad przewiduje sie przedstawienie 

informacji dyrektora SP ZOZ na temat obecnej sytuacji szpitala. W tej chwili 

trwają procedury związane z upublicznieniem wykazu mienia 

przeznaczonego do dzierżawy. W dniu 10 marca br. przewidziano ogłoszenie 

przetargu na nieruchomości, ruchomości wraz z przejęciem świadczeń 
medycznych. 

•  uczestniczył w spotkaniu w Regionalnym Departamencie Ochrony 

Środowiska w Gdańsku, którego tematem przewodnim była inwestycja 

„Pętla Żuław”( wymagania środowiskowe),  oraz podsumowanie wdrażania 

Regionalnego Programu Operacyjnego, 

• odbył się VI Bal Charytatywny Powiatu Sztumskiego, z którego całkowity 

dochód przeznaczono na rzecz pogorzelców, 

• odbyły się spotkania z burmistrzem Gminy Sztum oraz z Prezesem RTI w 

Dzierzgoniu w sprawie wspólnych projektów,   

• odbyło się spotkanie w sprawie dotyczącej osiedla Westerplatte w 

Dzierzgoniu, na którym doszło do wspólnego porozumienia co do 

utwardzenia drogi na tym osiedlu, 

• w Starostwie odbyło się spotkanie w sprawie budowy „Farmy wiatraków” w 

Postolinie. 

 Ponadto Starosta poinformował iż trwają przygotowania do przetargu 

na tzw. „schetynówki”. W ramach Regionalnego programu Operacyjnego dla 

Województwa Pomorskiego na lata 2007 - 2013 Powiat otrzymał decyzję na 

dofinansowanie modernizacji drogi Sztum – Postolin. Z rezerwy ZPORR 

pojawiła się szansa na stypendia uczniowskie. Podjęto działania do 

wykorzystania tych środków. Złożono projekt na animatora sportu na boisko 

„Orlik” oraz na projekt p.n. „Dni Chopinowskie” w Waplewie.  

  

Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowi 

załącznik nr 3 do Protokołu nr XXXI/09. 
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         Przewodniczący Wojciech Zielonka podziękował Staroście za 

przedstawienie informacji, a następnie poprosił radnych o zgłaszanie interpelacji 

i zapytań. 
 

Ad6. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

 Radnego Ryszarda Mojeckiego tradycyjnie interesowała sprawa 

wiaduktów kolejowych. Ponadto zapytał czy przy remoncie ulicy Domańskiego 

przewidziana jest budowa chodnika oraz jak wygląda sprawa dotycząca 

nieruchomości w Barlewicach a mianowicie, czy odbył się ponowny przetarg  

na sprzedaż działki nr 292 o pow. 9,2425 ha. Radny zapytał również z jakiej 

przyczyny Powiat Sztumski otrzymał niższą subwencję w stosunku do roku 

ubiegłego o 130 tyś. złotych. 

  

 Radny Roman Kulpa zgłosił problem mieszkańców w Przezmarku. 

Poinformował, iż w samym centrum Przezmarka na odcinku 10 metrów drogi 

znajduje się wgłębienie, które utrudnia ruch pojazdom samochodowym. Radny 

ma świadomość, że jest to droga wojewódzka, niemniej jednak prosił Starostę o 

interwencję w tej sprawie w Zarządzie Dróg Wojewódzkich. 

  

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zwrócił uwagę na „Plan B” dla szpitali , o 

którym wspomniał wcześniej Starosta. Zdaniem radnego plan ten nie jest dla 

małych powiatów. Według niego Rada Powiatu powinna w tej sprawie  

wystąpić  ze  stanowiskiem  do Ministerstwa Zdrowia. Tym bardziej, że do 30 

marca 2009 roku Ministerstwo przyjmuje opinie na temat powyższego 

programu. Radny ma wiedzę także o innym programie o nazwie „Wzmocnienie 

Bezpieczeństwa Zdrowotnego Obywateli”, w ramach którego publiczne zakłady 

opieki zdrowotnej mogą otrzymać środki finansowe.  Środki finansowe w 

ramach tego programu mają być  przeznaczone przede wszystkim na spłatę 
wierzytelności cywilno-prawnych. W związku z tym zapytał Starostę, czy 

złożono wniosek na pozyskanie takich środków.  

Radny nawiązał również do trudnej sytuacji finansowej powiatowej policji. 

Zapytał, czy Powiat nie mógłby udzielić jej wsparcia finansowego. 

 Radnego Ryszarda Zdziebłowskiego interesowało ostateczne rozliczenie 

inwestycji „Orlik 2012”. 

 Radna Jolanta Szewczun  w imieniu Klubu „Lewica i Razem dla Powiśla” 

złożyła oświadczenie o następującej treści: „Pragniemy wyrazić swą 
dezaprobatę wobec postawy części radnych w stosunku do naszej propozycji 

wydania wspólnego oświadczenia o doniosłości Obrad  Okrągłego Stołu w 

związku z przypadającą w tym roku rocznicą tego wydarzenia. Miało się odbyć 
w tej sprawie spotkanie Przewodniczących Klubów, którego jak sądzimy 

rozmyślnie nie zorganizowano. Okazało się, że nie potrafimy rozmawiać o 

sprawach dla części z nas kontrowersyjnych, stosujemy uniki, co trudno uznać 
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za uczciwe wobec historii. Obrady Okrągłego Stołu uznano bezsprzecznie za 

początek drogi do wolnej demokratycznej ojczyzny, dostrzegła to w 

rocznicowych obchodach cała Polska, wydano tysiące oświadczeń, niestety 

zabrakło wśród nich oświadczenia naszej Rady. Widzimy w tym wyraźnie 

grzech zaniechania i manipulacji”. 

 

Ad.7 Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru 

Budowlanego za 2008 rok oraz informacja o stanie powiatowych obiektów i 
urządzeń użyteczności publicznej oraz obiektów administracyjnych. 
 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poinformował radnych, iż 
Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego z przyczyn zdrowotnych nie może 

osobiście przedstawić powyższego sprawozdania.  Wobec powyższego 

Przewodniczący zapytał, czy na obecnej sesji radni podejmą decyzję o jego 

przyjęciu skoro otrzymali sprawozdanie wcześniej i z pewnością zapoznali się z 

jego treścią. 
 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz złożył wniosek o przeniesienie tego 

tematu na następną sesję. 
 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie wniosek 

radnego Zwolenkiewicza. 

 

 Radni przez aklamację przyjęli wniosek radnego Zwolenkiewicza w sprawie 

sprawozdania z działalności  Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego 

za 2008 rok oraz informacji o stanie powiatowych obiektów i urządzeń 
użyteczności publicznej oraz obiektów administracyjnych. Sprawozdanie to 

będzie tematem następnej sesji. 

 
Ad.8 Sprawozdanie z wydanych pozwoleń na budowę za 2008 rok. 
 Naczelnik Wydziału AB Wojciech Babalski zapoznał radnych z 

wydanymi pozwoleniami w 2008 roku. Poinformował, że wydano tylko 268 

pozwoleń. Gdy chodzi o wszystkie rodzaje spraw wniesionych do Wydziału to 

w 2008 roku liczba przyjętych zgłoszeń wyniosła około 1000 a wydano 330 

decyzji. Większość wydanych pozwoleń dotyczy budownictwa 

jednorodzinnego. Spadła liczba wydawanych decyzji na inwestycje w 

budownictwie rolnym. Wydano 18 pozwoleń na tworzenie sieci 

infrastrukturalnej, z czego 16 pozwoleń dotyczyło Gminy Sztum. Na 

budownictwo wielorodzinne wydano 2 pozwolenia,  gdzie powstanie 150 

mieszkań.  
 Radny Ryszard Mojecki wspomniał, iż słyszał o budowie 240 mieszkań. 
 Naczelnik wyjaśnił, iż budowa większej liczby mieszkań przewidziana jest w 

późniejszym terminie, na którą pozwoleń jeszcze Wydział nie wydał. 

 

Radni nie wnieśli uwag i  przyjęli przez aklamację sprawozdanie wydanych  

pozwoleń na budowę za 2008 rok. 
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Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do Protokołu XXXI/2009 

 
Ad9. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

         
a) w sprawie zamiaru likwidacji niektórych szkół wchodzących w 

skład Zespołu Szkół Zawodowych im Stanisława Staszica w 
Barlewiczkach. 

  
 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła projekt 

uchwały. Poinformowała, iż w ZSZ w Barlewiczkach funkcjonują podwójne 

typy szkół: II Liceum Profilowane, Technikum nr 3 i Zasadnicza Szkoła 

Zawodowa nr 2. Są szkołami bez uczniów, ponieważ od kilku lat nie jest 

dokonywany do nich nabór. W jednym zespole nie może funkcjonować kilka 

szkół o takim samym profilu. Proces likwidacji porządkuje jedynie problem 

związany z istnieniem w ZSZ takich samych typów szkół, a zatem nie 

spowoduje utraty miejsc pracy.  

 Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie był omawiany na 

posiedzeniu Komisji Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej. 

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie 

opinii w powyższej sprawie. 

 Przewodniczący Komisji Tomasz Chętnik poinformował, iż 
powyższy projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie. 

 

Radni do przedstawionego projektu  uwag nie wnieśli. 
 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXI/188/2009 w sprawie zamiaru likwidacji niektórych szkół wchodzących w 

skład Zespołu Szkół Zawodowych im Stanisława Staszica w Barlewiczkach. 

 

Treść uchwały stanowi załącznik nr 5 do Protokołu nr XXXI/09. 

 

b) w sprawie uchwalenia regulaminu określającego zasady 
wynagradzania za pracę oraz szczegółowe warunki przyznawanych 
dodatkowych do wynagrodzenia zasadniczego oraz niektórych 
innych składników wynagrodzenia nauczycieli. 

 

 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu określającego zasady 

wynagradzania za pracę oraz szczegółowe warunki przyznawanych 
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dodatkowych do wynagrodzenia zasadniczego oraz niektórych innych 

składników wynagrodzenia nauczycieli 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poprosił Przewodniczącego 

Komisji  Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej Tomasz Chętnika o 

przedstawienie opinii w przedmiotowej sprawie. 

 Przewodniczący Komisji Tomasz Chętnik poinformował, iż 
powyższy projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie. 

 

Radni do przedstawionego projektu  uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu 15 głosami „za” i przy 1 głosie 

wstrzymującym się podjęła uchwałę nr XXXI/189/2009 w sprawie uchwalenia 

regulaminu określającego zasady wynagradzania za pracę oraz szczegółowe 

warunki przyznawanych dodatkowych do wynagrodzenia zasadniczego oraz 

niektórych innych składników wynagrodzenia nauczycieli 

. 

Treść uchwały stanowi załącznik nr 6 do Protokołu nr XXXI/09. 

 

         

c) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2009 rok 
  
 Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt uchwały 

Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2009 rok. 

  

 Radny Ryszard Zdziebłowski złożył wniosek, aby poprawki naniesione w 

projekcie uchwały wnosić tylko zmianą a nie zmianą całej uchwały. Uwaga 

radnego podyktowana była troską o oszczędność papieru. 

 

 Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska wyjaśniła, iż w momencie kiedy 

przygotowywała projekt uchwały nie miała informacji na temat otrzymanych 

przez Powiat środków finansowych na program „Przebudowa dróg”. W 

pierwszej wersji projektu uchwały jaką otrzymali radni na 7 dni przed sesją 
wykazała deficyt na kwotę jaką przeznaczono na powyższy program. Po 

otrzymaniu decyzji o przyznanych środkach finansowych uważała za swój 

obowiązek zmienić załączniki do uchwały a w ślad za tym cały projekt uchwały. 

Wobec propozycji radnego Zdziebłowskiego Skarbnik zapytała, czy radni 

wyrażają zgodę, na wprowadzanie zmian jedynie informacją wyjaśniającą w 

przypadku wystąpienia podobnej sytuacji.  

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie wniosek 

radnego Zdziebłowskiego. 
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Radni  przy 11 głosach „za”, 2 głosach wstrzymujących się i 3 głosach 

„przeciw” przyjęli wniosek radnego Zdziebłowskiego. 

 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz  nawiązał  do powyższego projektu 

uchwały. Zauważył, że w załączniku nr 7 projektu uchwały jest wymieniona 

kwota z przeznaczeniem na sporządzenie dokumentacji drogi Sztum – Postolin. 

Zdaniem radnego owa dokumentacja była wykonana w ubiegłym roku. Poprosił  

Skarbnika o wyjaśnienie tej sprawy. 

 Skarbnik Lucyna Bednarska potwierdziła wykonanie tej 

dokumentacji w ubiegłym roku. Dokumentacja nie zawiera wszystkich pozycji 

jakich wymaga projekt p.n. „Przebudowa dróg”. Stąd zaplanowanie środków na 

ten cel. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej  uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XXXI/190/2009 w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2009 rok 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 7 do Protokółu nr XXXI/09. 

 

 

d) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Polityki Gospodarczej, 
Budżetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu na rok 
2009. 

 
       Przewodnicząca Komisji Irena Szmiłyk poinformowała, że plan pracy 

Komisji był opracowany na jej posiedzeniu i przyjęty przez członków 

jednogłośnie. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej  uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XXXI/191/2009 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Polityki Gospodarczej, 

Budżetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu na rok 2009. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 8 do Protokółu nr XXXI/09. 

  



 10

 

e) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Społecznej i Bezrobocia, 
Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia na rok 2009. 

  
 Przewodniczący Komisji Sławomir Buzanowski poinformował, że plan 

pracy Komisji był opracowany na jej posiedzeniu i przyjęty przez członków 

jednogłośnie. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXI/192/2009 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Społecznej i 

Bezrobocia, Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia na rok 2009. 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 9 do Protokółu nr XXXI/09. 

 

f) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Sportu, i 
Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu na 2009 rok. 

 
 Przewodniczący Komisji Tomasz Chętnik poinformował, że plan pracy 

Komisji był opracowany na jej posiedzeniu i przyjęty przez członków 

jednogłośnie. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXI/193/2009 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Sportu, i 

Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu na 2009 rok. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 10 do Protokółu nr XXXI/09. 

 

g) w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 
2009 rok. 

    

  Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zapytał, czy radni mają uwagi do 

przedstawionego planu pracy Rady. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 
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Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXI/194/2009 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 

2009 rok. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 11 do Protokółu nr XXXI/09. 

 
h) w sprawie wyrażenia stanowiska władz Powiatu Sztumskiego w 

sprawie zamiaru likwidacji VII Zamiejscowego Wydziału Sądu 
Grodzkiego w Sztumie.  

 
   Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka przypomniał radnym, iż uchwałę 
o podobnej treści Rada Powiatu podjęła w dniu 2.X.2007 roku. Rada Powiatu 

Sztumskiego w przedstawionym projekcie uchwały wyraża swój sprzeciw w 

sprawie planów likwidacji VII Zamiejscowego Wydziału Sądu Grodzkiego z 

siedzibą w Sztumie i apeluje w imieniu własnym oraz społeczności lokalnej o 

wstrzymanie tego zamiaru. Przewodniczący podkreślił, że Sąd Grodzki jest 

istotnym elementem struktur Powiatu Sztumskiego. 

  

  Radny Zbigniew Zwolenkiewicz wyraził uznanie w zakresie treści 

przygotowanego stanowiska. Jednocześnie wskazał, że powinno ono być 
wyrażone w krótszej formie. 

 

  Radny Roman Kulpa zasugerował, aby na wstępie treści uchwały 

sformułowanie „w sprawie wyrażenia stanowiska władz” zastąpić wyrażeniem  

„w sprawie wyrażenia stanowiska społeczności”. 

 

  Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka powiedział, iż jego zdaniem treść 
ta jest prawidłowo sformułowana. Zauważył, iż władza to Rada Powiatu i 

Zarząd. Wolę mieszkańców trudno byłoby przełożyć na treść uchwały. 

 
Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 
 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXI/195/2009 w sprawie wyrażenia stanowiska władz Powiatu Sztumskiego w 

sprawie zamiaru likwidacji VII Zamiejscowego Wydziału Sądu Grodzkiego w 

Sztumie.  
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Treść  uchwały stanowi załącznik nr 12 do Protokółu nr XXXI/09. 

 
Ad 10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 

     W odpowiedzi na zapytanie radnego Ryszarda Mojeckiego w sprawie 

wiaduktów Starosta Piotr Stec wyjaśnił, iż  po rozmowie z Wójtem Gminy 

Stary Targ wiadomym jest, że demontażu wiaduktów podejmie się PKP. 

  W sprawie budowy chodnika przy ulicy Domańskiego Starosta zauważył, 

iż chodzi nie tyle o mieszkańców tej ulicy co o mieszkańców sołectwa. 

Wiadomo jest, że to mieszkańcom sołectwa zależy na budowie chodnika. 

Projekt, który złożono do realizacji zakładał, że  chodnik będzie usytuowany po 

obu stronach ulicy, lecz tylko do końca osiedla.  Można  założyć, iż zamiast 

chodnika po obu stronach można będzie go położyć po jednej stronie i wydłużyć 
go aż do sołectwa. Decyzję taką będzie można podjąć po uzgodnieniu z 

projektantem. Może się też okazać, iż naniesienie zmian spowoduje zbyt duże 

koszty, co może się spotkać z odrzuceniem powyższego pomysłu. 

   Jeśli chodzi o nieruchomość oznaczoną nr 292 o pow. 9.2425 ha, to w 

pierwszym przetargu z braku oferenta nie sprzedano jej. Następny przetarg 

przewidziany jest w maju br. Jeżeli nie dojdzie do sprzedaży to będzie ona 

wydzierżawiona w celach rolnych. 

  Starosta poinformował radnego Romana Kulpę, iż jego prośba w sprawie 

wyrwy na drodze w Przezmarku zostanie zgłoszona do Zarządu Dróg 

Wojewódzkich. 

   Starosta odnosząc się do sprawy tzw. Planu B, zgodził się z wypowiedzią 
radnego Zwolenkiewicza, że program ten nie jest korzystny dla sztumskiego 

szpitala. Wiadomym jest, że przede wszystkim skorzystają z niego szpitale 

akademickie i kliniki. Kwota z jakiej mógłby skorzystać SP ZOZ w Sztumie 

stanowi 3 miliony złotych. Warunkiem jest zlikwidowanie szpitala oraz 

przejęcie jego zobowiązań przez Powiat Sztumski. Wariant wcześniejszej 

likwidacji nie wchodzi w rachubę. Jeżeli chodzi o program „Wzmocnienie 

Bezpieczeństwa Zdrowotnego Obywateli”, to SP ZOZ w Sztumie nie może z 

niego skorzystać. Jest to program skierowany głównie do instytutów i szpitali 

klinicznych. W rozporządzeniu Rady Ministrów załączony jest wykaz 14 

szpitali klinicznych i 5 instytutów, które mogą z tych środków skorzystać. 
  Radny Zbigniew Zwolenkiewicz powiedział, że jest w posiadaniu wydruku 

listy, na której wykazano wszystkie jednostki uprawnione do skorzystania z tego 

programu. Wynika z niej, iż SP ZOZ w Sztumie jest ujęty na 246 miejscu. 

  Starosta Piotr Stec nadmienił, że informacja jaką on posiada ma datę 25 

lutego 2009 rok. 

  Radny Zbigniew Zwolenkiewicz poinformował, że wykaz podzielony jest 

na dwie części. Jedna część jest dla szpitali klinicznych i instytutów, a druga dla 

publicznych zakładów opieki zdrowotnej. 
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  Starosta Piotr Stec podkreślił, że Powiat z pewnością skorzysta z każdej 

szansy uzdrowienia SP ZOZ, jeśli tylko taka się pojawi. 

  Odnosząc się do sprawy policji wyjaśnił, że to ogólnopolski problemem . 

Są to skutki kryzysu jaki panuje w kraju. Należy być niezwykle ostrożnym w 

wydawaniu środków finansowych, ponieważ nikt nie jest w stanie przewidzieć, 
co może wydarzyć się w najbliższym czasie. Wiadomym jest, że wzrasta 

bezrobocie. Należy się przede wszystkim zastanowić  jak uzdrowić 
przedsiębiorstwa, aby nie redukowały zatrudnienia. 

Funkcjonują fundusze poręczeń z jakich przedsiębiorcy mogą i będą mogli 

skorzystać. W związku z tym organizowane będą spotkania z pracodawcami 

małych i większych przedsiębiorstw w tej sprawie. 

  Na zapytanie radnego Ryszarda Zdziebłowskiego dotyczącego boiska 

„Orlik 2012” Starosta poinformował, że ze względu na warunki atmosferyczne 

nie zakończono tam prac porządkowych. Z tego też powodu oficjalne oddanie 

boiska jeszcze nie nastąpiło. Z pewnością nastąpi to w najbliższym czasie.  

         

Ad 11. Wnioski i oświadczenia radnych. 
 

         Radna Elżbieta Domańska wygłosiła oświadczenie. Nawiązywało ono do 

złożonego oświadczenia przez radną Jolantę Szewczun. Zgodnie ze złożonym na 

poprzedniej sesji wnioskiem radnego Jerzego Wesołowskiego   w sprawie 

podjęcia przez Radę stanowiska dotyczącego Obrad Okrągłego Stołu - spotkania 

miały odbyć się tuż przed następną sesją. Radna podkreśliła, że jako 

Przewodnicząca Klubu „Platforma Obywatelska” przybyła do Starostwa 

Powiatowego na godzinę przed planowaną sesją w celu udziału w spotkaniu. 

Okazało się jednak, iż spotkanie Klubów zostało odwołane. Od 

Przewodniczącego Klubu „Samorządne Powiśle” Mariusza Żółtowskiego 

dowiedziała się, iż po jego rozmowie z Przewodniczącym Klubu „Razem i 

Lewica” Jerzym Wesołowskim stanowisko Rady Powiatu w sprawie jak wyżej 

nie będzie podejmowane.  

 

  Radny Mariusz  Żółtowski odniósł się również do oświadczenia radnej 

Szewczun. Ze zdziwieniem i zażenowaniem wysłuchał tego oświadczenia. 

Oświadczenie to wygłoszono w pkt. 6 obrad tj. w interpelacjach i zapytaniach, a 

nie w pkt. 11 tj. we wnioskach i oświadczeniach. Poinformował, że przed 

posiedzeniem Komisji Społecznej w dniu 10 lutego br.  radny Jerzy Wesołowski 

w rozmowie z nim powiedział, że data rocznicy Obrad Okrągłego Stołu już 
minęła i wydawanie takiego stanowiska po terminie mija się z celem. Wobec 

powyższego radny przyjął postawę radnego Wesołowskiego jako postawę 
Klubu. Według niego składanie tego typu oświadczenia użyte było na potrzeby 

prasy, której przedstawiciel po wydaniu oświadczenia (nie czekając na 

wyjaśnienia), opuścił obrady. Radny w postępowaniu radnej Szewczun 

upatrywał manipulację opinią publiczną. 
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   Wicestarosta Zygmunt Smoliński poinformował, że Klub PSL 

stanowiska w przedmiotowej sprawie nie wypracował, ponieważ nie doszło do 

spotkania Klubów. 

    Radny Zbigniew Zwolenkiewicz poinformował, że radny Wesołowski 

nie mógł uczestniczyć w sesji z uwagi na sprawy rodzinne. W dniu wczorajszym 

przekazał radnemu, iż jest zbulwersowany tym, że spotkanie Klubów nie odbyło 

się. Dodał, że za pracę Klubów odpowiada Przewodniczący Rady. Skoro na 

poprzedniej sesji wygłoszono deklarację spotkania Klubów w omawianej 

sprawie, to obowiązkiem Przewodniczącego Rady było do takiego spotkania 

doprowadzić.   
   Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka powiedział, że nie przypisuje 

sobie „władztwa” nad Przewodniczącymi Klubów oraz tego, aby miał  wpływ  

na pracę  klubów.  Pomimo tego kilkakrotnie dowiadywał się, czy spotkania 

Klubów się odbyły. 

   Starosta Piotr Stec zapytał jak datowane jest oświadczenie wydane przez 

radną Szewczun. 

   Radna Szewczun udzieliła odpowiedzi, że oświadczenie jest z datą 
26.02.2009 roku. 

   Starosta przypomniał, że to Przewodniczący Klubów wnioskowali, aby 

stanowisko w powyższej sprawie wypracować  na spotkaniu w dniu zwołania 

następnej sesji. Uważa, podobnie jak radny Żółtowski, iż oświadczenie 

przygotowano na użytek prasy. 

   Radna Jolanta Szewczun podkreśliła, że oświadczenie to zostało 

przygotowane po uzyskaniu informacji od radnego Wesołowskiego. Według 

radnej, jeśli Przewodniczący Klubów byliby zainteresowani wypracowaniem 

stanowiska w powyższej sprawie, to doszłoby do spotkania. 

   Radny Mariusz Żółtowski zaproponował, aby do dyskusji w 

przedmiotowej sprawie powrócić w obecności radnego Wesołowskiego. 

   Radny Adam Wąsik złożył wniosek, aby dyskusję na ten temat 

zakończyć i przejść do następnego punktu porządku obrad. 

    

   Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zakończył dyskusję. 
 

Radni nie wnieśli innych wniosków i oświadczeń. 
 

Ad11. Sprawy różne. 

 

          Radny Adam Wąsik wyraził zaniepokojenie mieszkańców Waplewa, 

które dotyczyło eksploatowania dużych pokładów żwiru i przewożenia go drogą 
przez Waplewo. Wiadomo, że do przewozu żwiru używany będzie ciężki 

transport. Działanie takie może być powodem zniszczenia drogi waplewskiej. 

Radny powziął informację, że Gmina Dzierzgoń nie wydała pozwolenia na 

przewóz w/w materiału ich drogami. Zapytał Starostę, czy prawdą jest, że 
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Powiat wydał w tej mierze pozwolenie na przewóz. Radnego interesowała 

również sprawa budowy biogazowi w Waplewie. 

   Wicestarosta Zygmunt Smoliński powiedział, że należy się zastanowić, 
czy Powiat chce by powstawały nowe inwestycje. Jeśli tak, to powinien 

stworzyć warunki do ich powstawania. Nie wyobraża sobie bowiem, aby firma, 

która chce eksploatować 300 tyś. ton żwiru nie miała dostępnych dróg do jego 

przewozu. Zanim jednak nastąpi wywóz żwiru sporządzona będzie ekspertyza 

wytrzymałości dróg oraz mostów na nich usytuowanych. Ponadto firma 

eksploatująca żwir podpisze z Powiatem Sztumskim umowę na remont drogi 

jeżeli dojdzie do jej uszkodzenia. Do chwili wydania ekspertyzy środki 

transportu będą poruszały się drogą w kierunku Stary Targ przez Tropy. 

   W nawiązaniu do budowy biogazowni Starosta Piotr Stec wyjaśnił, że z 

informacji jakie posiada wynika, że jej budowa będzie możliwa tylko wtedy, 

gdy firma hodowli trzody chlewnej w Czerninie znacznie zwiększy swą 
produkcję. Według Starosty nie dojdzie do jej zwiększenia bez zgody 

mieszkańców i władz Gminy.  

   Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zasugerował, aby z firmą eksploatującą 
żwir umowę na ewentualne uszkodzenie drogi podpisać zanim dojdzie do jego 

wywozu. Odniósł się również do powstawania nowych inwestycji. Powiedział, 

że jeśli Powiat chce, aby one powstawały a społeczeństwo miało w nich 

zatrudnienie, to żądania odnośnie ograniczeń powinny być wyważone. Za 

przykład podał „CELULOZĘ” w Kwidzynie. Radny nie słyszał, aby mieszkańcy 

Kwidzyna demonstracyjnie protestowali przeciwko zapachom z tego zakładu. 

    

   Radny Sławomir Buzanowski wyraził zaniepokojenie niesubordynacją 
radnych. Zwrócił się do Przewodniczącego Rady, aby miał większy wpływ na 

zachowanie porządku obrad i zachowanie kolejności podczas zabierania głosu 

przez radnych. 

 

   Radny Józef Kania złożył wniosek, aby materiały na sesję były 

dostarczane radnym w terminie wyznaczonym w Statucie Powiatu. Radnemu nie 

podobały się również zmiany wcześniej ustalonych terminów sesji. 

 

   Radny Ryszard Mojecki stwierdził, że materiały na sesję zawsze 

otrzymuje w terminie. Nie rozumie zatem animozji radnego Kani. 

 

   Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka przypomniał, że zwołanie sesji 

następuje w porozumieniu z Przewodniczącym Zarządu. Wyjaśnił, iż zmiana 

terminu sesji wynika czasami z nieprzewidzianych okoliczności. Może być tak, 

że odłożenie podjęcia pewnych uchwał na następną sesję  może mieć poważne 

reperkusje. Nie jest to żadna zła wola tylko konieczność. 
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   Radny Zbigniew Zwolenkiewicz nadmienił, że przestrzeganie pewnych 

obyczajów, w tym przypadku zachowanie terminów i dni zwoływania sesji, jest 

bardzo ważne. Zdarzają się jednak sytuacje, do których należy się dostosować. 
Odniósł się do niezachowania terminu dostarczenia materiału, który należało 

zgodnie ze statutem dostarczyć radnym w ciągu 14 dni po odbytej sesji. 

Dotyczyło to informacji na temat aktualnej sytuacji SP ZOZ, o którą wniosła 

radna Szewczun. 

 

   Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka odczytał apel dotyczący 

starannego i prawidłowego wypełniania oświadczeń majątkowych. 

 

Radni innych spraw nie wnieśli. 
        Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka zamknął obrady, wypowiadając formułę: 
 

     „Zamykam obrady XXX/09 sesji Rady Powiatu Sztumskiego.” 

 

Czas trwania sesji: od godz. 15
00

 do godz. 18
15 

 

Protokołowała: 

Elzbieta Kufeldt (-) podpis nieczytelny 

 

 

 

 
Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka (-) podpis nieczytelny 

 

       
 

 

 

 

 

 

 
 


